
ᐊᐅᔭᒃᑯᑦ
ᑕᕆᐅᒥ 

ᓂᕿᓕᕆᓂᖅ

ᐅᑭᐊᒃᓵᖅ
ᐃᖏᕐᕋᔪᑦ

ᐅᐱᕐᖓᒃᓵᖅ
ᐃᖏᕐᕋᔪᑦ

ᐅᑭᐅᖅ
ᐃᒪᑦᑎᐊᕙᒃ

ᐃᓚᖏᑦ ᓇᔪᕐᕕᖃᖅᑐᑦ 
ᐊᒻᒪ ᖃᓂᑦᑐᒥ ᓄᓇᒥ 
ᐃᖃᓗᒃᐲᑦ ᐆᒪᔪᑦ 
ᐃᒪᑦᑎᐊᕙᒻᒥ.

ᑕᕆᐅᒥ-ᐊᐅᓚᔪᑦ 
ᐃᖃᓗᒃᐲᑦ 

ᒪᓐᓂᓕᐅᖅᑐᑦ ᐊᒻᒪ 
ᐅᑭᐅᒃᑯᑦ ᐃᒪᑦᑎᐊᕙᒻᒥ 

ᓇᔪᕐᕕᒋᔭᐅᔪᑦ.

ᐃᖃᓗᒃᐲᑦ ᐆᒪᓂᖏᑦ

ᐃᓚᖏᑦ ᐃᖃᓗᒃᐲᑦ 
ᓅᑐᐃᓐᓇᕆᐊᖃᖅᑐᑦ 
ᐃᑎᓂᖅᓴᒧᑦ ᐊᒻᒪ 
ᐅᖓᓯᓐᓂᖅᓴᒧᑦ ᑕᕆᐅᒥ 
ᐊᐅᔭᒃᑯᑦ ᓯᓚ 
ᐊᓯᙳᖅᐸᓪᓕᐊᑎᓪᓗᒍ.

ᐊᑐᖅᑕᐅᔪᒪᓂᖅᓴᐅᔪᑦ 
ᓂᓪᓕᓇᕐᓂᕐᒥ ᐃᒪᒥ 
ᐃᑲᔫᑎᖃᕈᓐᓇᖅᑐᑦ 
ᐃᖃᓗᒃᐱᓄᑦ 
ᑲᔪᓯᓂᐊᕐᓗᑎᒃ 
ᐱᕈᖅᐸᓪᓕᐊᓂᖏᑦ 
ᐊᒥᓲᑎᒋᔭᐅᔪᒃᑯᑦ.

ᐃᖃᓗᒃᐱᒃ ᓂᕆᓲᑦ 
ᐊᔾᔨᒌᙱᑦᑐᓂᑦ ᑕᕆᐅᒥ ᐆᒪᔪᓂᑦ.

ᓴᖅᑭᕙᓪᓕᐊᔪᑦ ᑲᕕᓯᓖᑦ ᐊᒥᓲᕙᓪᓕᐊᔪᑦ 
ᑲᓇᑕᐅᑉ ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᖓᓂ ᐊᒻᒪ 
ᐊᒥᓲᕙᓪᓕᐊᔪᑦ ᐆᒪᔪᑦ ᑲᕕᓯᓕᓐᓄᑦ 
ᓴᖅᑭᕙᓪᓕᐊᔪᑦ.

ᑲᕕᓯᓖᑦ ᓄᓗᐊᖅᑕᐅᔪᑦ 
ᒪᑦᑎᑕᐅᓂᑦ ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᒥ 
ᐆᒪᔪᓂᑦ.

ᑲᕕᓯᓖᑦ ᑲᑎᖃᑎᖃᕈᓐᓇᖅᑐᑦᐃᖃᓗᒃᐱᓂᑦ 
ᑕᒪᒃᑭᓐᓂ ᐃᒪᑦᑎᐊᕙᒻᒥ ᐊᒻᒪ ᑕᕆᐅᒥ 
ᓇᔪᕐᕕᒋᔭᐅᔪᓂᑦ.

ᐊᓯᙳᖅᐸᓪᓕᐊᔪᖅ ᓯᓚ 
ᖃᓄᐃᓐᓂᕆᔭᐅᔪᑦ 
ᐱᔾᔪᑎᖃᕈᓐᓇᖅᑐᑦ 
ᐃᖃᓪᓕᐊᕐᓂᕐᒧᑦ ᐃᑳᕈᑎᒃᓴᓂᑦ.

ᑲᕕᓯᓖᑦ 
ᐊᑭᕋᖃᕈᓐᓇᖅᑐᑦ 
ᓂᕿᒃᓴᓄᑦ.

ᑭᖑᐃᑦ (ᒥᑭᔪᑦ, 
ᑭᖑᐃᑦ-ᖑᔪᑎᑐᑦ ᐆᒪᔪᑦ) 
ᐱᒻᒪᕆᐅᔪᑦ ᓂᕿᒋᔭᐅᔪᑦ 
ᐃᖃᓗᒃᐱᓄᑦ ᓇᒥᓕᒫᑦ.

ᓂᕿᒋᔭᐅᔪᑦ ᐃᖃᓗᒃᐲᑦ 
ᐊᓯᙳᑐᐃᓐᓇᕆᐊᖃᖅᑐᑦ ᐆᒪᔪᑦ 
ᐆᑦᑑᑎᒋᓗᒍ ᐃᖃᓗᐃᑦ 
ᐊᒥᓲᕙᓪᓕᐊᑐᐃᓐᓇᕆᐊᖃᖅᑐᑦ.

ᐊᓯᐊᓄᐊᖅᑐᑦ 
ᐃᑎᓂᖅᓴᒧᑦ ᐃᒪᒥ 
ᓄᖑᕙᓪᓕᐊᑐᐃᓐᓇᕆᐊ
ᖃᖅᑐᑦ ᐊᖑᓇᓱᓐᓂᕐᒧᑦ 
ᐃᑳᕈᑎᒃᓴᓄᑦ.

ᖃᑯᑎᒃᑯᑦ 
ᓯᑯᐃᖅᐸᓪᓕᐊᓂ

ᖓ
ᑕᕆᐅᖅ 

ᖃᓄᐃᓐᓂᕆᔭᐅᓂᖏᑦ

ᐊᓯᙳᖅᐸᓪᓕᐊᔪᑦ 
ᐆᒪᔪᓄᑦ ᓇᔪᕐᕕᑦ 

ᐊᑐᖅᑕᐅᔪᑦ

ᑲᑎᖃᑎᖃᕐᓂᖅ 
ᐅᔾᔨᕐᓇᙱᑦᑐᓂᑦ 

ᐆᒪᔪᓂᑦ

ᓂᕿᒋᔭᐅᔪᑦ  

ᐊᒥᓱᑦ ᑕᐃᒪᐅᔪᑦ ᐱᔾᔪᑎᖃᖅᑐᑦ 
ᐃᑳᕈᓐᓇᕐᓂᕐᒧᑦ, 

ᐊᑐᐃᓐᓇᐅᔪᓐᓇᕐᓂᕐᒧᑦ, 
ᖃᓄᐃᓐᓂᕆᔭᐅᔪᑦ, ᐊᒻᒪ 

ᐊᑲᐅᓈᕐᓂᖅ ᐃᖃᓗᒃᐱᓄᑦ.

ᐆᓇᖅᓯᕙᓪᓕᐊᔪᑦ 
ᐊᔾᔨᒌᙱᑦᑐᑦ 
ᐱᔾᔪᑎᖃᕈᓐᓇᖅᑐᑦ 
ᐃᒪᑦᑎᐊᕙᒻᒥ ᓇᔪᕐᕕᒋᔭᐅᔪᑦ, 
ᐃᓚᒋᓗᒍ ᑰᒍᓐᓃᖅᐸᓪᓕᐊᔪᑦ 
ᐊᐅᓚᓂᖓ.

ᐃᒪᙳᖅᐸᓪᓕᐊᔪᑦ

ᐊᓄᕆ

ᓯᓚᐅᑉ ᐊᓯᙳᖅᐸᓪᓕᐊᓂᖓ

ᐊᑕᖏᕐᓗᒍ, ᐃᓚᒃᓴᐃᑦ ᓱᕋᕐᓇᖅᑐᑦ 
ᐊᔾᔨᒌᙱᑦᑐᑦ ᐃᖃᓗᒃᐱᓐᓂ ᒥᑭᔪᑦ, 
ᐊᒻᒪ ᒥᑭᓐᓂᖅᓴᐅᔪᑦ ᑕᐃᒃᑯᓄᖓ 
ᐃᖏᕐᕋᓲᖑᔪᓄᑦ ᑕᕆᐅᒥ.
ᐊᐅᐸᖅᑐᖅ ᑲᓚᖃᖅᑐᑦ 
ᐃᖃᓗᒃᐲᑦ ᓂᕿᖏᑦ 
ᓇᑭᙶᖅᓯᒪᓂᖏᑦ ᐃᓚᖏᓐᓂᑦ 
ᑕᕆᐅᒥ ᓂᕿᒋᔭᐅᔪᓂᑦ.
ᐃᖃᓗᒃᐲᑦ ᓂᕿᑦᑎᐊᕙᐃᑦ 
ᐅᒥᒐ-3 ᐅᖅᓱᐃᑦ ᐃᓚᒃᓴᓂᑦ.

ᖃᓄᐃᓐᓂᕆᔭᐅᔪᑦ ᐃᓚᒋᔭᐅᔪᑦ 
ᑕᐃᒪᐅᔪᓂᑦ.


